



भारतीय ट्राईबल पार्टी प्रदेश के सभी आरक्षित विधानसभा सीटों पर लड़ेगी चुनाव- रावटे

जगदलपुर, 12 अक्टूबर (सन्सू)। भारतीय ट्राईबल पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष भगवान सिंह रावटे ने 12 अक्टूबर को स्थानीय आदिवासी विकास परिषद में आयोजित प्रेसकार्ड वार्ता के दौरान पत्रकारों को बताया कि पार्टी आगामी चुनाव में सभी आरक्षित सीटों पर विचार्यक प्रत्याशी उतारेगी। उन्होंने कहा कि आरक्षित क्षेत्रों के जनप्रतिनिधियों द्वारा समाज के लोगों को छत्रा गया। जिसके चलते सर्वे आदिवासी समाज के द्वारा आगामी विधानसभा चुनाव में प्रत्याशी उतारने का निर्णय लिया गया था।

किन्तु समाज के कुछ लोगों ने इसका विरोध करते हुए कहा कि सर्वे आदिवासी समाज एक सामाजिक संगठन है। जिसमें विभिन्न राजनीतिक दलों के समर्थक रहते हैं। इसलिए चुनाव लड़ने का प्रश्न ही नहीं उठता है। इसके परचाव गुप्तता में स्थिति परिवर्तन प्रभावित करने का प्रयत्न हम प्रयत्न में भी किया गया और चुनाव लड़ने का निर्णय लिया गया।

श्री रावटे ने कहा कि



आदिवासियों के साथ हो रहे अत्याच को देखते हुए समाज को न्याय दिलाने, सामाजिक सद्भाव व भाईचारा बनाने रहने, समाज का संवैधानिक अधिकार संरक्षित करने, किसानों एवं युवाओं को कृषि तथा व्यवसायिक रोजगार प्रदान करने, जल जंगल जमीन को संरक्षित करने, बस्तर में शांति व सौहार्द पूर्ण वातावरण निर्मित करने, ग्राम सभा तथा एक एकरा प्रकृति अभ्यवशांति बनाने, महिलाओं एवं बच्चों के स्वाभाविक विकास करने, दुर्घट अंचलों में स्वास्थ्य सुविधा का विस्तार, विशेष पिछड़े जातियों को समान अवसर उपलब्ध कराने, वन अधिकार कानून का पालन जैसे मुद्दों को लेकर पार्टी हम में चुनाव लड़ेगी। उन्होंने कहा कि सर्वे आदिवासी समाज ने कमिश्नर के समक्ष अनिर्णीत मामलों को भी भेजा था किन्तु अब तक उन बिन्दुओं पर कोई कार्यवाही नहीं हुई है। सत्तासूत्र पाठियों द्वारा आदिवासी को प्राप्त अधिकारों का दुरुपयोग किया जा रहा है। मानवधिकार का दमन हो रहा है। सत्ता जुटाने के दौरान उन्हें जंगल को अब तक नहीं बसाया जा सका है। 14-15 हजार किसानों व युवाओं को अत्याच के अधीन रखा है। अन्यायिता को रोकने के लिए उन्होंने उपाय करने के बाद अत्यन्त शान्त होकर प्रेसकार्ड वार्ता के दौरान सर्वे विचार्यक राजगण ठोंड, पार्टी के प्रदेश कोषाध्यक्ष डॉ. जी अश्वरूप और अरुण नेताम उपस्थित थे।

जिले के 82 हजार से ज्यादा मतदाता चुनेंगे मन पसंद प्रत्याशी



महिला मतदाताओं की रहेगी महत्वपूर्ण भूमिका

नारायणपुर 12 अक्टूबर (सन्सू)। नारायणपुर जिले में विधानसभा निर्वाचन-2018 को प्रकृति नगदीक आते ही जिले में मन पसंदीदा प्रत्याशी को चुनने की महत्वाकांक्षी शुरु हो गयी है। जिले की मतदाता सूची का अंतिम प्रकाशन पिछले माह ही गया। पिछले विधानसभा निर्वाचन में जिले में जहाँ मतदान केन्द्रों की संख्या 113 थी, वहीं इस बार के निर्वाचन में 9 मतदान केन्द्र दो शहरी क्षेत्र और सात ग्रामीण क्षेत्रों में नये बनने

गए हैं। इस बार के विधानसभा निर्वाचन में सबसे कम मतदाता मतदान केन्द्र 08 ग्राम बड़पेट में 72 और सबसे ज्यादा मतदाता 1111 मतदान केन्द्र -64 जगदीश मंदिर नारायणपुर में अपने मतधिकार का इस्तेमाल करेंगे।

भारत निर्वाचन आयोग के दिशा-निर्देशों के साथ जिले के प्रशासनिक अधिकारियों के साथ मतदाता सूची में जोड़ने, विचार्यक करने और जटिल मामलों को संशोधित कर दिया गया है। जिले की अंतिम सूची का प्रकाशन भी जिले माह कर दिया गया है। 3804 और पुरुष मतदाताओं की संख्या 2320 हुई है। इस बार भी मतपंटेदगी बरतने की उल्लेख करा दी गई है।

पिछले विधान सभा निर्वाचन की तुलना में इस बार भी महिला मतदाताओं की संख्या पुरुषों के मुकाबले अधिक है। पिछले विधानसभा निर्वाचन में कुल मतदाता 37236 थी। इस बार के विधानसभा निर्वाचन में कुल मतदाता 82448 है। जिसमें महिला मतदाता 42892 और पुरुष मतदाता 39556 है। पूर्व विधानसभा निर्वाचन की तुलना में इस बार 6124 मतदाता बढ़े हैं। इसके महत्व मतदाताओं की संख्या 3804 और पुरुष मतदाताओं की संख्या 2320 हुई है। इस बार भी मतपंटेदगी बरतने की उल्लेख करा से अधिक है।

कालिका महोत्सव में द्वितीय दिन रंगोली एवं आरती थाल सजाओ प्रतियोगिता



कांकेर 12 अक्टूबर (सन्सू)। प्रथम वर्ष के भाति इस वर्ष भी कांकेर नगर के धार्मिक एवं सांस्कृतिक खाई राजगणरी में श्री श्री कालिका उल्लेख समिति राजगणरा द्वारा शादीय कार्यक्रम के अवसर पर कालिका महोत्सव 2018 का आयोजन किया जा रहा है जिसमें द्वितीय दिन रंगोली एवं आरती

थाल सजाव प्रतियोगिता का आयोजन किया गया था, उक्त प्रतियोगिता में शहर के कई सर महिलाओं एवं राजगणरी में अपनी प्रस्तुति दिए और माता जी का आभार में विशाल एवं वृद्ध धन से किया गया। आगामी कार्यक्रम 13 अक्टूबर शनिवार को पंचमी महाआरती एवं गव्य नृत्य का आयोजन रखा गया है, जो सभी के लिए खुला है उक्त आयोजन में विशेष प्रस्तुति को समिति के ओर से सम्मानित किया जायेगा। अपना पंजीवन करने के क्रिये कालिका समिति राजगणरा 9754219742, 7879589156 में सम्पर्क कर सकते हैं।

शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय में मनाया गया विश्व मानसिक स्वास्थ्य दिवस



कांकेर 12 अक्टूबर (सन्सू)। जिला मुख्यालय स्थित आगामी महाविद्यालय में 10 अक्टूबर को विश्व मानसिक स्वास्थ्य दिवस के अवसर पर मनोवैज्ञान विभाग द्वारा मानसिक स्वास्थ्य के प्रति जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम का मुख्य थीम बदलते विश्व में युवा जनसंख्या और मानसिक स्वास्थ्य है। इसके अंतर्गत सार्वजनिक मनोवैज्ञान के विद्यार्थियों के बीच मानसिक स्वास्थ्य विषय पर पोस्टर प्रतियोगिता का आयोजन किया गया, जिसमें छद्मरूप में किण्व खाद्य प्रयत्न, अजमल शाहीन, पुनम कुजूर व त्रिलोचन प्रजरा द्द्वारा चित्रित चित्र उभरते नरेती, चेतनें किण्व और किण्व जूरी की टोमिं तृतीय स्थान पर रहे। तयपाल विद्यार्थियों व मनोवैज्ञान के प्राध्यापकों द्वारा महाविद्यालय परिसर

के रूप में डॉ कमला ठाकुर, अशोक कुमार ज्योति, प्रताप चौधरी और भूपनेश्वर सिंह कोवर उपाध्यक्ष रहे। अंत में व्याख्यात्मकाल का आयोजन किया गया, जिसमें मुख्य वक्ता के रूप में डॉ (श्रीमती) वसंत नाग व विशेष वक्ता

स्वास्थ्य मानसिकता है। समता रही ट्रेन का इन मानसिकता ही है जबकि विभिन्न बौद्धिक योग्यताएं इसके डिब्बे हैं। अशोक ज्योति व श्री करंज ने विद्यार्थियों को मानसिक विद्यार्थियों के प्रति जागरूक रहने हेतु प्रेरित किया। डॉ वसंत नाग ने अपने अत्यधिक उद्धरण में कहा कि युवा विद्यार्थियों को तनाव से बचने हेतु स्वस्थ मनस्वी को पहचान कर अपनी समस्या के अनुसार पूर्ण कार्यवाही तैयार कर अपना स्वस्थ को और बढ़ावा चाहिए, ऐसा करने से व्यक्ति को जीवन परिस्थिति में भी तनाव रहित रह सकता है। इसके अलावा मनोवैज्ञान के विभागध्यक्ष डॉ मनोज राव व सहपाठ्यक प्राध्यापक डॉ राव सिंह ने विद्यार्थियों को स्वास्थ्यक कर्मचारियों संबंधित प्रश्नों का समाधान प्रस्तुत किया।

राजू गांधी बीजापुर जिला व्यापारी प्रकोष्ठ के अध्यक्ष



बीजापुर 12 अक्टूबर (सन्सू)। कांग्रेस में शामिल होने के बाद प्रदेश कांग्रेस कमेटी ने राजू गांधी को बीजापुर जिला कांग्रेस व्यापारी प्रकोष्ठ का जिला अध्यक्ष नियुक्त किया है। राजू गांधी नगर के प्रतिष्ठित व्यापारी हैं तथा सामाजिक कार्यों में बहुत चर्च कर हिस्सा लेते हैं तथा प्रायः जाहसत मंत्री को सहायता भी करते हैं।

कांकेर 12 अक्टूबर (सन्सू)। शहीद गुणधर कृषि महाविद्यालय एवं अनुसंधान केन्द्र, कुदरतखण्ड, के अधिष्ठाता, डॉ. एस.सी. मुखाजी एवं प्रमुख वैज्ञानिक, डॉ. आर.एस. नेताम के निदेशन में वैज्ञानिक प्रह्लाद सिंह नेताम (पौध पत्र विभाग) वरिष्ठ अनुसंधान अध्येता दिपायू मुखर्जी (मौसम विभाग) एवं तकनीकी सहायक, सुभेन्द्रुवार (कोट विधान) ने बस्तर जिले के विभिन्न विकास प्रकोष्ठ का दौरा किया जिसमें इन्होंने किसानों के खेतों में लगे विभिन्न फसलों का अवलोकन कर कृषकों को वर्तमान तथा आगामी लेने वाली फसलों के लिए उनके द्वारा सलाह एवं सुझाव दिये गये।

कन्हारपुरी में 17 से खेल प्रतियोगिता

दसपुर 12 अक्टूबर (सन्सू)। ग्राम कन्हारपुरी में रव्य पैन भेषपुर सेवा के उल्लेख अवसर पर हसन पैन रामप्रसाद पोटाई की स्मृति में प्रतियोगिता की भाति इस वर्ष भी कन्हारपुरी डेगरीपर के गौडनामा समाज के संयुक्त तत्वाधान में शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों के खिलाड़ियों के लिए कबड्डी, बालीबात एवं अन्य प्रतियोगिता का आयोजन 17 अक्टूबर को सुबह 09 बजे से रखा गया है। प्रतियोगिता का शुभारंभ अवसर पर मुख्य अतिथि विरम्वय सुमित्रा देवी कोसरी करें। प्रतियोगिता के संघर्ष में चर्च करते हुए आयोजन समिति के डॉ. कमल वत शोरी, कुर्षिसि नेताम, सुखलाल दारो, सरोजिण कोटी, नारायण मरकाम, विजय डूके, जेहन गोटा ने बताया कि महिला एवं पुरुषों के लिए 07 17 अक्टूबर 09 बजे से कबड्डी प्रतियोगिता पुरुषों के लिए 17 को 08 बजे से प्रारंभ होगा जो 19

अक्टूबर तक चलेगा। बालीबात प्रतियोगिता के लिए 17 से 19 तक, 18 अक्टूबर को खोल 08 बजे से लोक नृत्य 19 को ही दोहरा 12 बजे से चालल पछाई केवल महिलाओं के लिए समापन अवसर के दिन 19 अक्टूबर का रोजोत्त प्रतियोगिता का भी आयोजन किया जायेगा। प्रतियोगिता का आयोजन कन्हारपुरी के शासकीय इंडस्ट्रियल मैदान में किया जायेगा। बाली बात एवं कबड्डी प्रतियोगिता के लिए एंटी प्रेस 250 रुपये रखे गये हैं। कार्यक्रम को सफल बनाने में मेशल पोटाई, हितुम नरेती, कल्पेश केमरो, गौराण प्रधान, सरोजिण कोटी, सोमराज केमरो, झाडूराम मण्डवनी, देवराज केमरो, सुनील केमरो, कुमार कोटी, प्रभात कपरो, दिनेश कोटी, मिश्री नरेती, धनेशर कोटी, शिव कुमार पोटाई आदि जुटे हुए हैं।

मौसम में आये बदलाव से फसलों में विभिन्न कीट-व्याधि का प्रकोप



जगदलपुर 12 अक्टूबर (सन्सू)। शहीद गुणधर कृषि महाविद्यालय एवं अनुसंधान केन्द्र, कुदरतखण्ड, के अधिष्ठाता, डॉ. एस.सी. मुखाजी एवं प्रमुख वैज्ञानिक, डॉ. आर.एस. नेताम के निदेशन में वैज्ञानिक प्रह्लाद सिंह नेताम (पौध पत्र विभाग) वरिष्ठ अनुसंधान अध्येता दिपायू मुखर्जी (मौसम विभाग) एवं तकनीकी सहायक, सुभेन्द्रुवार (कोट विधान) ने बस्तर जिले के विभिन्न विकास प्रकोष्ठ का दौरा किया जिसमें इन्होंने किसानों के खेतों में लगे विभिन्न फसलों का अवलोकन कर कृषकों को वर्तमान तथा आगामी लेने वाली फसलों के लिए उनके द्वारा सलाह एवं सुझाव दिये गये।

बिना अनुमति के प्रचार-प्रसार करने पर होगी कार्यवाही

कांकेर 12 अक्टूबर (सन्सू)। छत्तीसगढ़ दर्ज कराने के विचार्यक निर्वाचन पर्यवेक्षक द्वारा विद्यार्थियों को प्रचार-प्रसार करने के लिए जागरूकता दी गई है। जय मांटेस्टीन समिति के द्वारा किसी भी पार्टी के उल्लेख के प्रचार-प्रसार सभा आयोजित कर किये जाने पर जो भी खर्च नियालते होंगे उसके खर्चों में खय जायगी। प्रिंटिंग प्रेस के द्वारा बेनाम पोस्टर, फायरफ्लैट आदि को छाप कर प्रचार करने के पूर्व अनुमति लेना आवश्यक है। विद्यार्थियों को के तहत कार्यवाही की जायेगी। जिले में स्थलिक एवं खय मांटेस्टीन समिति के माध्यम से वन विभाग के सैक पोस्ट और धाना के सामने सैकिंग की जायेगी। कानून में प्रचार प्रसार करने से अधिक के नगर शहरी एवं प्रचार-प्रसार कार्यों के साथ

सीमावर्ती राज्यों में धान आवक रोकने एवं उपाजर्न केन्द्रों की निगरानी हेतु जांच दल गठित

बीजापुर 12 अक्टूबर (सन्सू)। छत्तीसगढ़ शासन खाद्य, नागरिक आपूर्ति एवं उपाजर्न संरक्षण मंत्रालय रायपुर द्वारा दिए गए निर्देशानुसार के समर्थन मूल्य पर धान उपाजर्न अधिधिक के दौरान पड़ोसी राज्यों से धान लाकर खरीदी केन्द्री में विक्रय करने की आशंका के महिंनर सीमावर्ती जिलों के राज्य की सीमा पर आवश्यक चेकिंग दल तैयार किया जाएगा। उपाजर्न निर्देशों को दृष्टिगत रखते हुए बीजापुर जिले के राज्य, खाद्य, सहकारी, मार्केटिंग एवं जिला सहकारी केन्द्री बैंक विभाग के अधिकारियों का जांच दल गठित किया जाएगा। उपाजर्न निर्देशों को दृष्टिगत रखते हुए बीजापुर जिले के राज्य, खाद्य, सहकारी, मार्केटिंग एवं जिला सहकारी केन्द्री बैंक विभाग के अधिकारियों का जांच दल गठित किया जाएगा। उपाजर्न निर्देशों को दृष्टिगत रखते हुए बीजापुर जिले के राज्य, खाद्य, सहकारी, मार्केटिंग एवं जिला सहकारी केन्द्री बैंक विभाग के अधिकारियों का जांच दल गठित किया जाएगा। उपाजर्न निर्देशों को दृष्टिगत रखते हुए बीजापुर जिले के राज्य, खाद्य, सहकारी, मार्केटिंग एवं जिला सहकारी केन्द्री बैंक विभाग के अधिकारियों का जांच दल गठित किया जाएगा। उपाजर्न निर्देशों को दृष्टिगत रखते हुए बीजापुर जिले के राज्य, खाद्य, सहकारी, मार्केटिंग एवं जिला सहकारी केन्द्री बैंक विभाग के अधिकारियों का जांच दल गठित किया जाएगा।

दसपुर में 122 स्कूली बच्चों को लगाये गये मिजल्स रुबेला के टीके

दसपुर 12 अक्टूबर (सन्सू)। ग्राम दसपुर में कक्षा 06 वीं से 08 वीं के 65 स्कूली बच्चों एवं 09 वीं एवं 10 वीं के 57 बच्चों को मिजल्स रुबेला के टीके लगाये गये। कोटापोट उय स्वास्थ्य केन्द्र से पहुंचे आर.ए.ए.ओ. महिला ज्योति नाग व एन.एम. मोना नेताम ने टीकाकरण करके टीकाकरण को लाभ की जानकारी दी। इस अवसर पर स्कूलों के प्राचार्य जगन्नाथ सिंघुनी, रीतवना कुरीगी, नजमा पवलीन, जय गौरीम, कामिनी नरेती, सिंधी देवांगन, शैलेन्द्र कुमार जयसवाल, मो. हान्से, अनिता साहू सहित मितांनि रवती यादव आदि उपस्थित थे।

बीजापुर में 17 से खेल प्रतियोगिता

कांकेर 12 अक्टूबर (सन्सू)। शहीद गुणधर कृषि महाविद्यालय एवं अनुसंधान केन्द्र, कुदरतखण्ड, के अधिष्ठाता, डॉ. एस.सी. मुखाजी एवं प्रमुख वैज्ञानिक, डॉ. आर.एस. नेताम के निदेशन में वैज्ञानिक प्रह्लाद सिंह नेताम (पौध पत्र विभाग) वरिष्ठ अनुसंधान अध्येता दिपायू मुखर्जी (मौसम विभाग) एवं तकनीकी सहायक, सुभेन्द्रुवार (कोट विधान) ने बस्तर जिले के विभिन्न विकास प्रकोष्ठ का दौरा किया जिसमें इन्होंने किसानों के खेतों में लगे विभिन्न फसलों का अवलोकन कर कृषकों को वर्तमान तथा आगामी लेने वाली फसलों के लिए उनके द्वारा सलाह एवं सुझाव दिये गये।

कांकेर 12 अक्टूबर (सन्सू)। छत्तीसगढ़ शासन खाद्य, नागरिक आपूर्ति एवं उपाजर्न संरक्षण मंत्रालय रायपुर द्वारा दिए गए निर्देशानुसार के समर्थन मूल्य पर धान उपाजर्न अधिधिक के दौरान पड़ोसी राज्यों से धान लाकर खरीदी केन्द्री में विक्रय करने की आशंका के महिंनर सीमावर्ती जिलों के राज्य की सीमा पर आवश्यक चेकिंग दल तैयार किया जाएगा। उपाजर्न निर्देशों को दृष्टिगत रखते हुए बीजापुर जिले के राज्य, खाद्य, सहकारी, मार्केटिंग एवं जिला सहकारी केन्द्री बैंक विभाग के अधिकारियों का जांच दल गठित किया जाएगा। उपाजर्न निर्देशों को दृष्टिगत रखते हुए बीजापुर जिले के राज्य, खाद्य, सहकारी, मार्केटिंग एवं जिला सहकारी केन्द्री बैंक विभाग के अधिकारियों का जांच दल गठित किया जाएगा। उपाजर्न निर्देशों को दृष्टिगत रखते हुए बीजापुर जिले के राज्य, खाद्य, सहकारी, मार्केटिंग एवं जिला सहकारी केन्द्री बैंक विभाग के अधिकारियों का जांच दल गठित किया जाएगा। उपाजर्न निर्देशों को दृष्टिगत रखते हुए बीजापुर जिले के राज्य, खाद्य, सहकारी, मार्केटिंग एवं जिला सहकारी केन्द्री बैंक विभाग के अधिकारियों का जांच दल गठित किया जाएगा। उपाजर्न निर्देशों को दृष्टिगत रखते हुए बीजापुर जिले के राज्य, खाद्य, सहकारी, मार्केटिंग एवं जिला सहकारी केन्द्री बैंक विभाग के अधिकारियों का जांच दल गठित किया जाएगा।